

Má smysl se zapojit

I v roce 2023 se spolky Prahy 6 aktivně zapojily do veřejného života, od pořádání komunitních akcí přes ochranu přírody až po boj proti necitlivé výstavbě. Společným zájmem je, aby „Šestka“ zůstala přívětivým místem pro život. Zároveň je důležité, aby občané měli možnost aktivně se podílet na utváření budoucí tváře Prahy 6.

Komunitní akce

Stmelování místních komunit patří mezi nejdůležitější činnosti. Sousedské slavnosti „Zažít město jinak“ se letos v září uskutečnily na dvanácti místech Prahy 6. Organizátory byly mimo jiné spolky ProBřevnov, Nesedím sousedím, Spolu na Petřinách a Spolek pro Divokou Šárku. „Naším posláním je zabydlet venkovní obývací Liboce komunitními a kulturními akcemi,“ říká Petra Beránková z LIBÓZY a dodává: „Ani letos nechyběla tradiční Jarní zahradní slavnost, v květnu zahrada přivítala scénickou koláž Istyklál, na konci prázdnin v zahradě opět vyrostlo letní kino, v listopadu proběhl 2. ročník Svátku světla: Živá a mrtvá zahrada“. Komunitní akce probíhaly i jinde – spolek Šárecké údolí pálil čarodějnice na louce před Žežulkou, na Dědině u příležitosti rozsvícení vánočního stromu zorganizoval Spolek pro Divokou Šárku setkání místních. Spolu na Petřinách zahájil spolupráci s novou pobočkou městské knihovny sérií populárně naučných přednášek. „V příštím roce se zaměříme na urbanismus s kunsthistoričkou Evou Novotnou nebo s teoretikem architektury Osamu Okamura,“ dodává Jiří Hušek, předseda spolku.

Dny architektury

Další významnou aktivitou byly říjnové Dny architektury. Spolu na Petřinách zorganizoval komentovanou procházku, ProBřevnov přednášku v kině Dlabáčov. Pod taktovou spolku Hradní potok proběhly prohlídky s 30 přednáškami jinak nepřístupného veleslavínského zámku a jeho parku. Spolek dlouhodobě spolupracuje s renomovanými umělci i studenty středních a vysokých škol, celoročně se nad územím zamýšlejí, tvoří vize, jak chátrající prostor využít pro veřejnost a kulturu. „Doufali jsme, že se nám v roce 2023 podaří otevřít zámecký park veřejnosti. Bohužel se to nezdařilo,“ uvedla Veronika Zapletalová. Od listopadu do ledna spolek využil prostor studia Bubec v metru Dejvická

pro výstavu obrazů představující zámek Veleslavín.

Ochrana přírody

Ochrana přírody a péče o krajinu je dalším společným jmenovatelem aktivit spolků. Spolek Šárecké údolí udržuje svépomocí cesty v údolí, aby byly schůdné – magistrát ani MČ Praha 6 se o ně řádně nestará,“ S dobrovolníky jsme letos upravili spodní část cesty z Žežulky na Babu. Také jsme dosáhli zprůchodnění cesty Pod Habrovkou, kterou nelegálně majitel uzavřel,“ říká Jan Kučera, místopředseda spolku. Spolu na Petřinách pokračuje jako garant parčíku u Sestupné ulice, kde bylo zřízeno piknikové místo a vysazena jedle a třešeň.

Břevnov

Spolek ProBřevnov se v pravidelném newsletteru ohlíží do historie a zprostředkovává aktuální témata a kauzy, kterými Břevnov žije. Nabízejí v něm výlety do okolí, nechybí ani kulinářské a kulturní tipy. Dlouhodobě se spolek zabývá např. rekonstrukcí Bělohorské, projektem Zelená Malovanka, rekonstrukcí náměstíček v Malém Vatikánu nebo dostavbou polikliniky. Sbírá i podněty občanů na umístění přečůdů, zřízení farmářských trhů, omezení ohňostrojů apod. „Naším cílem je zastupovat v těchto projektech hlas občanů Břevnova a zároveň obyvatele naší čtvrti informovat o chystaných změnách, které mají dopad na kvalitu života,“ říká Michal Volf, předseda spolku.

Dědina

Pro Dědinu byl rok 2023 bouřlivý – vrcholila stavba prodloužení tramvaje, byla dokončena I. etapa rezidenčního projektu FINEPu v Drnovské ulici, vedla se jednání ohledně budovy bývalé ZŠ Vlastina a nájmu s PBIS. „Občané Dědiny měli spoustu otázek, ale odpovědi z radnice nepřicházely. Nespokojenost vyústila v sepsání otevřeného dopisu starostovi, a ač to nějakou dobu vypadalo, že se nám komunikaci nepodaří navázat, domnívám se, že jsme nakonec sehráli roli jakéhosi moderátora mezi radnicí a občany,“ uvádí Katka Giedraitis ze Spolku pro Divokou Šárku. Výsledkem bylo neformální setkání se starostou a radním pro dopravu, kterého se zúčastnil rekordní počet obyvatel. Zkrátka obyvatelé Dědiny o komunikaci s radnicí stojí.

Šárecké údolí

Spolek Šárecké údolí dlouhodobě usiluje o ochranu krajinného rázu a genia loci přírodního parku Šárka-Lysolaje. V únoru podal spolek námítky proti projektu „Jeseter“ ruského podnikatele v místě bývalého koupaliště v Dolní Šárce. „Pochod za protipovodňová opatření jsme pojmenovali „Vody po krk“, protože už prostě máme vody po krk,“ komentuje další spolkovou akci u příležitosti výročí 10 let od povodní Jarka Koňářkové. V listopadu spolek podal námítky k navrhované změně územního plánu, která by umožnila rozsáhlou výstavbu v oblasti Sedlce.

Společně pro 6

Aktivní je také Společně pro 6, sdružující šestkové spolky, který se podílí na kultivaci veřejného prostoru Prahy 6. V lednu 2023 podal spolek námítky proti změně územního plánu v okolí Hradčanské. Spolky Prahy 6 se pravidelně schází a přispívají na spolkovou stránku, kterou právě čtete. ■

J. Koňářková, J. Kučera, J. Hušek, M. Volf, K. Giedraitis, V. Zapletalová, P. Beránková



Dokumentární hra Istyklál v Komunitní zahradě LIBÓZA

Stránka spolků a občanských iniciativ Prahy 6

publikuje názory jejich členů činných v Praze 6. Příspěvky zasílejte na spolky-redakce@praha6.org. Archiv a plné verze článků na praha6.org. Texty nevyjadřují postoje MČ, odpovídají za ně podepsané spolky a iniciativy.